

Bericht von dem 13. ungarischen Malakologentreffen -
Beszámoló a 13. Magyar Malakológus Találkozóról

A találkozó az 1987. évben alakult Magyar Malakológiai Szekció védnöksége alatt rendezett első találkozó volt Szegeden 1988. augusztus 21-23 között. A találkozó védnökei a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, a TIT Megyei Szervezete, a JATE Állattani valamint a Földtani és Őslénytani Tanszékei voltak. A találkozó szervezését HORVÁTH ANDOR ERZSÉBET, SZÓKONY MIKLÓS, BADCSONYI LÁSZLÓ és BABA KÁROLY végezték.

RICHTER ILPNA Munkácsy-díjas festőművész a találkozó programjának emblémáját tervezte meg.

A résztvevők: BADCSONYI L. (Szeged), BANCSONÉ TÓTH MÁRIA (Szolnok), BABA K. (Szeged), POTKA J. (Barcs), DÁVID A. (Eger), DONOPOS T. (Békéscsaba), DRIMMER L. (Budapest), EDLINGER K. (Bécs), FÜKÖH L. (Gyöngyös), KOCSIS K. (Budapest), KROLOPP E. (Budapest), LENNERT J. (Békéscsaba), MAJOROS G. (Budapest), MAKÁTY M. (Budapest), PARDY M. (Kunhegyes), PERJESY GY. (Budapest), RICHNOVSZKY A. (Baja), REKÁSI J. (Pannonhalma), SZABÓ S. (Kunszentmiklós), SZILI KOVÁCS T. (Budapest), SZÓKONY M. (Szeged) és tiz családtag. 17 kolléga mentette ki magát külföldi gyűjtőt, betegség vagy hivatalos elfoglaltság miatt.

A résztvevők által megkapott program két közérdekű jegyzéket tartalmazott: 58 névvel és címmel a magyar malakológusok névjegyzékét valamint 33 kolléga érdeklődési területét és a csere lehetőségeit.

A megjelenteket BABA K. SZÓKONY M. és KROLOPP E. üdvözölte, méltatva Szeged szerepét a magyarországi malakológia művelése szempontjából. A Szegedi Móra Ferenc Múzeum szép mousluka gyűjteménnyel rendelkezik. Történeti érdekesség, hogy a tengerei anyag revideálását a biológia-földrajz szakos MÓRA FERENC kezdte el és HORVÁTH ANDOR fejezte be. A múzeum őrzi BRANCSIK C. gyűjteményének egy részét, másik része a kolozsvári egyetemen található.

SOÓS LAJOSsal egyidőben - 1915-ben - Szegeden kezdett dolgozni CZÓGLER KÁLMÁN reálgimnáziumi tanár. Később a harmincas években ROTARIDES MIHÁLY egy magántanár, a negyvenes évektől HORVÁTH ANDOR egy docens végeztek faunisztikai, ökológiai, szöveti, rendszertani-methodikai tanulmányokat. Ezek közül is kiemelkedik a Dél-Alföld pleisztocén faunájának feltárására irányuló munka. A pünetestűek idegsvéttanával és fiziológiájával ABRAHÁM AMBRUS akadémikus és intézetének tagjai foglalkoztak a negyvenes évektől kezdve. A malakológus találkozó gondolatára is Szegedről indult el HORVÁTH ANDOR és tanítványai 1971-évi összejövetelén. A találkozó gondolatának a pesti kollégákat is sikerült megnyerni. Ettől számítva a következő találkozó a 14-15 sorszámot kaphatná meg.

A tudománytörténeti ismertetést SZÓKONY MIKLÓS és KROLOPP ENDRE folytatták a Földtani és Őslénytani Tanszéken a tudománytörténetileg fontos fosszilis gyűjtemény és értékes malakológus-

giai könyvritkaságok bemutatásával illusztrálva.

Az első nap került sorra a Malakológiai Szekció első közgyűlésére. Az első Magyar Malakológus Szervezet taglétszáma elérte a 32 főt. MAJOROS GÁBOR titkár beszámolt a megalakulástól a találkozóig eltelt időszak rendezvényeiről és a jövő terveiről, melyben közös gyűjtések, szakirányú előadások és kiadványok megjelentetése szerepel. A közgyűlés megszavazta, hogy a választott vezetőség 5 évig maradjon funkciójában. FÜKÖH LEVENTE bejelentette, hogy a Malakológiai Tájékoztatót - ezentul - három példány erejéig meg lehet vásárolni.

A résztvevők az estét a JATE Tanári Klubjában fehér asztal mellett, beszélgetéssel töltötték.

A találkozó második napja a tudományos előadásokkal folytatódott. A tudományos előadótűlést RIGO JÁZON főiskolai tanár főigazgatóhelyettes nyitotta meg. Az ülészak elnökei: FÜKÖH LEVENTE, KROLOPP ENDRE, MAJOROS GÁBOR és DOMOKOS TAMÁS voltak.

Az előadótűlés elején RICHNOVSZKY ANDOR ismertette a Soosina kiadásával kapcsolatos gondokat, amit a papirhiány és az emelkedő árak idéznek elő. Nagy segítséget jelentene, ha további szponzorok jelentkezének. Bejelentette, hogy a következő találkozóra szeretettel várja Bajára a magyar malakológusokat.

Az előadótűlésen a következő előadások hangzottak el: KROLOPP E. - FÜKÖH L.: Egy revíziós munka tanulságai -- DOMOKOS T.: A Marói, Szanazugi és Holt-Kőrösi erdők faunisztikai vizsgálata -- EDLINGER K.: Solenogastres als Placophorenabkömmlinge -- MAJOROS G.: Kísérlet magyarországi csiga-asszociációk felállítására -- FÜKÖH L.: Holocén malakológiai vizsgálatok a Dunántúlon -- SZILLI KOVACS T.: Szigetköz malakofaunisztikai vizsgálatának kezdeti eredményei -- SZABÓ S.: Újabb adatok a Sadleriana pannonica ökológiájához -- B.TÓTH M.: A Kiskörei tározó puhatestű faunájáról -- SZÓMOKY M.: Hazai felső-pannoniai (baletoni) emeletbeli puhatestűek paleoökológiai problémái -- BABA K.: Az Alsó-Tiszavidék és a Pusztaszeri Tájvédelmi Körzet faunisztikai és állatföldrajzi viszonyai.

Az előadásokat tartalmazó vita követte.

A találkozó harmadik napján esett az eső, a Tisza-Maros háromszögbe tervezett kirándulás elmaradt. A résztvevők a JATE Földtani és Őslénytani tanszékén irodalmaztak és baráti beszélgetést folytattak. A találkozó 23-án délben kellemes hangulatban ért véget.

BÁBA KÁROLY